

春晚总策划称唱歌节目将有创新,要给大家带来惊喜

高兴吗?这次春晚一律真唱



2008年春晚,章子怡在舞台上独唱《天女散花》

一年一度的春晚大戏本月24日将进行首次审查,虽然赵本山等大腕不会出席,但是众多的策划、协调负责人将聚首,对明年春晚节目进行细化。而针对近日文化部刚刚出台的关于营业性演出不得假唱的规定,央视2009年春节联欢晚会总策划、总撰稿、总协调秦新民近日表示,2009年的春晚将都是“真唱”。

春晚要给观众带惊喜

近日,央视2009年春节联欢晚会总策划、总撰稿、总协调秦新民在春晚广告代理商的媒介推介会上表示,2009年春晚的主题是“中华大联欢”,小品将会增加新的面

孔,比如一些影视明星。唱歌节目的形式、包装上也将会有创新,要吸引年轻观众,引入最先进的声光效果,并在节目的互动性上进行突破。而最重要的是,本次春晚将全部是真唱。“相信会给大家带来惊喜。”秦新民说。

另外,针对赵本山将不上2009年春晚的说法,秦新民明确称,赵本山会在春晚出现,语言性节目仍会占到1/3。“在广告的形式上,春晚也会有所创新。”秦新民表示,会根据广告商的要求,把广告宣传融入到节目中,并精心设计。

24日春晚首次节目审查

据介绍,本月24日是春

晚剧组首次把相声小品节目搬上舞台的日子,届时将有七八个剧本揭开神秘面纱,在导演组众人面前读出来,这其中包括除赵本山之外所有笑星大腕的本子。据了解,赵本山不参加第一次节目审查已经是惯例了,就目前的情况来看,他的小品还处于创作阶段,至于和谁搭档目前都很难说。而冯巩的剧本已经创作出来,他将于下月底进入春晚剧组,然后进行封闭排练。冯巩还表示,剧本是央视剧组的资深创作人员创作的,自己对剧本很有信心。至于合作的对象,冯巩和央视都倾向于采用“老搭档”,黄宏或是林永健。 快报记者 李谷

真唱还是假唱?都是问题!

春晚是否要真唱的问题,已经不是一个新鲜的话题。不过,央视的最新表态还是引来了很多争论。

专业人士:春晚很难全部真唱

春晚资深导演袁德旺昨天接受采访时表示,春晚要求的“真唱”就是“真人唱”。他的理由是,电视对节目质量要求很高,演唱者的音色更不能打折。

不过,春晚将全部采用真唱的表态在很多专业人士看来,却有些过于草率。一位电视台常年做大型晚会的导演告诉记者,像春晚这样大型的直播晚会,因为演员太多,很难做到全

部真唱,而且这样一个重要的晚会,万一出现什么样的纰漏,谁也承担不了责任。“万一演员唱破音,或者话筒故障,对全国几亿观众都是很不负责的事情。所以春晚的真唱只能是部分真唱,特别是联唱歌曲,几乎都是假唱。”

网友呼声:真唱应从春晚开始

春晚到底该假唱还是真唱,著名男高音歌唱家程志和很多专业人士看法不同:“在内地,电视台大都以‘保证晚会质量’等理由允许假唱。可任何一位艺术家的演出,也不能保证十全十美。世界顶尖级的歌唱家有时也会唱破音,但观众认为他尽力了也会尊重

他。而电视台的所谓‘完美’,是以牺牲真正的声乐艺术为代价的。”

不少网友对程志的看法予以赞同,“营业性演出不得以假唱欺骗观众,那非营业性演出就可以欺骗观众吗?这种不对称,这种选择性惩罚,是对假唱的纵容,不能服众。央视春晚受众多,影响大,更有必要以身作则,带头停止假唱。”另外,也有网友表示,其实春晚的问题,不仅仅是假唱上,而在于这种形式也需要创新。“总是小品加歌曲,老是那几个笑星、主持人,现在春晚的歌曲很难流行。对于80后、90后,春晚对他们越来越没有吸引力了。”

快报记者 李谷

链接

在真假唱中纠缠的春晚

1983年~1993年 假唱的十年

从1983年第一届春晚开始,直到1993年,这十年之间春晚所有节目都是对口型的。在最初的十年间,甚至有演员连话筒都不拿上台。

1994年 开始尝试真唱

1994年,导演郎昆提出“真唱”的理念:“必须用‘真唱’取代‘假唱’,让艺术还原到原汁原味的境界。”这是春晚第一次采取全部真唱,乐队和伴唱就在舞台一角,是现场伴奏,现场演唱。1995、1996年的春晚仍然坚持“真唱”,但是特殊情况(比如感冒等)可以提出申请假唱。

2002年 真唱出现失误

坚持了几年的真唱到2000年又改回了对口型。不过,2002年的春晚,要求部分演员真唱。有大腕在演唱时,音频师没有及时地调整,导致歌曲演唱失误。此后春晚又改回了假唱。

2005年 郎昆“真唱”说食言

2005年春晚由第一个提出“真唱”理念的郎昆执掌。这年春晚开始之前,郎昆保证“我们一定玩真格的”,但是,仍然有观众发现歌手对口型



赵本山这次肯定上春晚

的蛛丝马迹:成龙边耍功夫边唱歌竟然不气喘,张迈则对错了口型。

2006年~2008年 假唱不断露馅

2006年的春晚刚一结束,就有媒体爆出这年春晚只有《难忘今宵》一首歌是真唱。实力歌手云集的唯一一首真唱曲目还出了意外:关牧村、莫华伦两人没合上伴奏,王莹、廖昌永两人则凭实力把真唱拿下了。2008年章子怡演唱《天女散花》,却遭网友猛批其假唱露馅。春晚导演陈临春解释说“我们首先考虑的是她的关注度”、“章子怡上春晚不存在潜规则”。 张润芝 整理

宁静自爆曾放弃绿卡

久未露面的宁静,日前到上海宣传话剧《开心晚宴》,被问到她已加入美国国籍,宁静予以否认并说,自己是一个顽固的中国人。

巩俐变成新加坡人了,宁静说她不知道这件事,起码现在她还想做中国人。十几年前,和保罗结婚那会儿,宁静的确去美国生活过很长一段时间,也曾有消息说她已加入美国国籍,她也确曾获得过临时绿卡,但宁静昨天说,她已经放弃了绿卡。“有临时绿卡的时候,每年美国海关都会来审核我,啰唆得很,我就放弃了,就这么简单。”

满屋子都是山水画、青花瓷的宁静称自己是一个“顽固的中国人”,“我不能接受西方的习俗,我为什么要成为美国人呢?再说当了美国人,在中国拍



戏又不免税!”不过,宁静对巩俐的选择表示理解,“新加坡很多人都说中国话,习惯也是东方式的,她应该可以适应。”尚青

你敢和机器比赛唱歌吗?

《谁敢来唱歌》明晚将在江苏卫视闪亮登场,有着“英伦血统”的该节目将在江苏卫视再掀“英伦风潮”,先进的“SAM”将会在100名普通观众中选出明晚的“百姓歌王”。

《谁敢来唱歌》负责人说,节目出生在英国,节目形式在国内是首创。这是一档完全凭借歌唱者的技术来论英雄的,不比谁记的歌词多,只看谁不跑调,这和记歌词节目有着本质上的区别。

“为了让比赛结果客观、公正,节目组是有秘密武器的,它

叫‘SAM’,可以对演唱者进行音频分析,谁唱得最准确、最接近原曲,就能获得最高分。”原来,“SAM”是一个功能强大的音频分析软件,它能分析演唱者在节奏和音准上与原唱的吻合度,这是ITV(英国独立电视公司)耗资一年,由英国知名大学的专家专门为该节目研制开发的一套软件。《谁敢来唱歌》打破了以往综艺节目邀请评委参与的模式,用机器给大家评分,能否获胜,将完全取决于演唱音准。 快报记者 李谷

《赤壁》(下)上映日定了

吴宇森导演花费8千万美元精心打造的《赤壁》上部已经于7月在国内上映,超过3亿人民币的票房还算令人满意,而三国迷所关注的借东风、火烧赤壁等重头戏将在下部《赤壁:决战天下》(简称:《赤壁》(下))中一一揭晓。近日,美国综艺网站发布消息称《赤壁》(下)将在明年1月15日在中国上映,而刚在日本上映的《赤壁》上部在票房榜上已经三连冠,吸金超过2600万美元。

《赤壁》(下)首映选在1月15日非常有讲究,因为再过一段时间就将是中国的农历新年,是名副其实的黄金档期。据记者向电影公司了解,《赤壁》(下)的首映日虽然还没最后确定,但基本是安排在1月15日左右。 陈爽

延伸阅读

“地狱男爵”好吓人

今天,好莱坞大片《地狱男爵2:黄金军团》(又被译为《烈焰奇侠:黄金军团》)全国上映。昨天,记者在新街口国际影城抢先观看了此片。片中众多吓人的怪物造型看得一群女观众尖叫连连。

《地狱男爵2》内的怪物设计更是多到数不完。无论是面部像蘑菇身体似孔雀的多角怪,一头金发面部狰狞的吸血鬼还是结构怪异恢宏壮观的石怪,都让影迷为之尖叫。据悉,由于电影大部分角色都是怪物,在片场拍摄时便有20多位特技化妆师随时候命。单是地狱男爵朗·普尔曼的造型便需3小时化妆。 快报记者 沈梅

文娱快讯

都市E生活宝典登上手机报

江苏都市网近日打造的手机彩信报“都市E生活宝典”横空出世。气象站、万事通、大富翁、风云榜、测试仪、团团转、玩乐吧、鹊桥会……生活宝典应有尽有,每天早晚两次与快报读者及都市网友分享生活新方式。

都市E生活宝典是江苏都市网新推出的手机彩信报业务,分别在早8点及傍晚6点向读者发送“生活秘笈”:不论是娱乐圈动向,又或是生活常识、潮流资讯、心理测试……让你年轻的心感受“乐活”的愉悦。

气象站早上温馨提醒天气冷暖,晚上预告明日气象;万事通揭秘生活百科,专家视频聊天教你理财;大富翁天天送奖;星秀场为您带来最新明星来宁资讯及免费门票……另外,江苏都市网最近推出的“TOP10风云榜”首期获奖名单出炉。这是网友们“公平选举”出来的榜单,中奖的19位网友今天可到置地广场客服中心领取德基电影无敌券及其他奖品。 周涓涓

陈羽凡太阳村送爱心

为了让“太阳村”孩子们一个温暖的冬天,本月19日,腾讯公益慈善基金会走进北京顺义

太阳村,为孩子们送去了价值10万元的过冬财物。爱心大使陈羽凡、白百合夫妇,爱心妈妈团发起人翁虹与通过腾讯网征集的数位爱心妈妈、瘦人乐队、腾讯公益慈善基金秘书长王齐女士一起与孩子们度过了一个难忘的夜晚。羽凡与现场所有的人共唱一曲“朋友”,真心奉上自己的生日的喜悦。 王尚

南京市文联签约新作家

昨天,邹雷、李伶伶、申赋渔、李美皆、雪静、李子悦、周荣耀、章红、赵锐、姚世仁、谢峰等11位南京作家与南京市文联举行签约仪式,从而成为南京市文联第13届签约作家。此次签约题材丰富,有大型文化纪录片、人物传记、文学理论研究、长篇小说、儿童文学、随笔集等。李谷

《爱拼就会赢》第二季明天开赛

由江苏城市频道推出的大型户外竞技节目——《爱拼就会赢》第二季将于明天在玄武湖公园正式开赛。第二季的比赛栏目组专门设置了“翻山越岭”、“拳打脚踢”、“金鸡独立”、“空中迷宫”等冬季项目,让有兴趣的市民都能大显身手。 毛玉霞

宋祖英是春晚的得力唱将

